

МААРДУСКАЯ ПАНОРАМА



MAARDU

Следующий номер выйдет 24 сентября

Вестник Маардуской городской управы

ИЮЛЬ 2020

*С юбилеем,
любимый город!*



#maardu



**ПРИЕМНОЕ ВРЕМЯ МААРДУСКОЙ ГОРУПРАВЫ
С 3 АВГУСТА 2020 ГОДА:**

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ:

ПОНЕДЕЛЬНИК 9.00 – 12.00 и 14.00 – 16.30

СРЕДА 9.00 – 12.00 и 14.00 – 16.30

ЧЕТВЕРГ 9.00 – 12.00

РЕГИСТР НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ:

ВТОРНИК 9.00 – 12.00 и 14.00 – 18.00

ЧЕТВЕРГ 14.00 – 16.30

ПЯТНИЦА 9.00 – 12.00

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ПРОСИМ ЗВОНИТЬ:

ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР: 60 60 727

РЕГИСТР НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ: 60 60 705

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ: 60 60 747, 60 60 712, 60 60 720

Дорогие жители Маарду!

**Поздравляем вас
с наступающим
Днем восстановления
независимости Эстонии!**

Маардуская горуправа
Маардуское горсобрание

Издатель городской газеты «Маардуская панорама»:
Маардуская горуправа
Главный редактор: Елена Вилльманн
Фотоматериалы: Елизавета Байкова-Лапина, Елена Кацуба,
Елена Соколовская

Адрес редакции: Кеэмикуте, 12 б, 74116 Маарду
Эл. почта: toimetaja@maardu.ee
Тел.: 519 74 358
Электронная версия газеты: www.maardu.ee
Тираж: 8100 экз.



ДОРОГИЕ МААРДУСЦЫ!

Сегодня наш родной город отмечает 40-летний юбилей.

Именно столько лет назад, в далеком 1980-м году, Маарду получил статус города. Чистые улицы, аккуратные зеленые газоны и парки, фонтаны и скульптуры, цветочные клумбы, свежий асфальт на дорогах, новые торговые центры, современный детский сад и дружный народ – таков сегодня город Маарду. А ведь старожилы помнят, каким невзрачным рабочим поселком Маарду был еще сравнительно недавно.

С тех пор очень многое изменилось. Маарду обрел привычный нам облик во многом благодаря большому труду самих его жителей, которые изо дня в день работали на благо родного города.

Оглядываясь назад, можно с полной уверенностью сказать, что мы проделали большой путь – из поселка мы стали молодым, быстро развивающимся и современным европейским городом, по комфорту не уступающим многим столичным районам. Общими усилиями мы создали уютный и удобный для жизни город с прекрасной инфраструктурой, функциональными детскими площадками, безопасной окружающей средой. Маарду стал городом, где двери открыты для каждого и где любой человек может в полной мере реализовать свой потенциал; городом, у которого большие перспективы для развития и привлечения инвестиций. Много уже сделано, и еще многое предстоит совершить. Развитие города и забота о его жителях – наш общий самый важный приоритет.

Этот год выявил еще один важный повод для гордости – в сложных условиях пандемии маардусцы проявили себя как очень открытые и ответственные люди. Мы благодарим каждую семью, которая оставалась со своими детьми дома. Спасибо каждому родителю, каждой маме, которая помогла своему школьнику справляться с обучением на дому. Спасибо каждому добровольцу, который поддерживал тех, кто нуждался в помощи больше всего. Наша благодарность каждому, кто помог городу остановить вирус и сберечь многие жизни.

В истории Маарду были очень разные периоды: он был промышленным поселком и входил в состав Таллинна, потом отделился и начал непростой путь к самостоятельности и процветанию. Согласно легенде, Маарду возник благодаря двум влюбленным, которые победили злого помещика и основали свой род на этих землях. С тех пор в нашем городе и поселилась любовь, дружба и взаимопонимание.

Маардусцы – очень сплоченный народ. Все, кто приезжает в этот город, отмечают, что его жители необыкновенно тепло принимают новых соседей и уже через некоторое время бывшие незнакомыми улицы становятся родными, а во время прогулки каждый третий здоровается и улыбается.

Современный Маарду – это город знаменитых на всю страну и за ее пределами красочных ярмарок, народных гуляний и добрых традиций; это город многогранных и трудолюбивых людей; город талантливых художников, поэтов, актеров, музыкантов, певцов и спортсменов. Все мы, такие разные и такие ценные, искренне любим свой родной Маарду и не боимся мечтать о будущем нашего города.

В этот значимый и непростой для всех нас юбилейный год мы желаем всем нам, дорогие горожане, всегда оставаться собой – быть дружными, сплоченными, добросердечными, стойкими – и продолжать мечтать, ведь мечты имеют свойство сбываться. Искренне желаем городу Маарду жить и процветать еще многие сотни лет, чтобы наши потомки с благодарностью вспоминали предков, заложивших основы любимого города! С юбилеем!

Мэр г. Маарду
Владимир Архипов

Председатель горсобрания
Айлар Пира

МААРДУ ВЫДЕЛИТ ПОРЯДКА 35 000 ЕВРО ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ОБЕДОВ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

ЕЛЕНА КАЦУБА

Руководитель пресс-службы

На заседании Маардуской горуправы, состоявшемся 21 июля, было принято решение с 1 сентября 2020 увеличить стоимость обеда для школьников. Теперь дневная стоимость питания для учеников школ Маарду составит 1.52 евро, из

которых 1 евро выделяется государством и 0,52 евро – местным самоуправлением.

«Несомненно, обеспечение наших школьников качественным обедом в школах очень важно, ведь для некоторых учеников — это единственная возможность получить горячую пищу в течение дня. Это особенно актуально в нынешнее непростое время», – сообщил мэр Маарду Владимир Архипов.

«Мы увеличим сумму дотации города и выделим на следующий учебный год дополнительно порядка 35 000 евро. Это позволит нашим ученикам получать более разнообразные и качественные обеды в школе», – добавил он.

В общеобразовательных учреждениях Маарду учится около 1340 школьников.

01.08.2020 ПОМЕНЯЕТСЯ РАСПИСАНИЕ АВТОБУСНОГО ДВИЖЕНИЯ МЕЖДУ МААРДУ И ТАЛЛИННОМ

Как сообщает Северо-Эстонский транспортный центр, для лучшего обслуживания пассажиров автобусных линий Маарду – Таллинн – Маарду с **01.08.2020 расписание автобусного движения изменится** следующим образом.

По рабочим дням по маршруту Таллинн – Лаагна – Маарду будет ездить экспресс номер 179, дополнительные отправления также добавятся на линии номер 171, из-за чего будет изме-

нено время выхода на линии практически всех автобусов.

По субботам и воскресеньям добавятся выходы автобусов номер 100 и 171.

Всего по рабочим дням добавятся **74 выхода на линии 100, 101, 170 и 171, по выходным – 37 выходов.**

На линии 103 изменится маршрут. Вместо действующего маршрута Кеэмикуте-теэ – Лоовялья-теэ автобус будет двигаться по маршруту Каллавере – Маарду-теэ – Саха-Лео-теэ

– Автовокзал. С начала августа этот автобус будет проходить и через район Мууга, как и просили его жители.

Время выхода на линии и скорость движения будут регулироваться на всех маршрутах.

Обновленное расписание можно посмотреть на www.peatus.ee и остановках.

Дополнительная информация:

Rõhja-Eesti ÜTK, Ирис Круусель, тел. 6406785, эл. адрес iris.kruusel@ytkpohja.ee

МААРДУСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ДИРЕКТОРА МААРДУСКОЙ ГИМНАЗИИ

Маардуская гимназия – это основная школа и гимназия, действующие как одно учреждение. Языки обучения: эстонский (языковое погружение) и русский. Обучение ведется также в нестационарной форме. Гимназия находится по адресу: ул. Ринги, 64, Маарду.

Более точную информацию о гимназии можно найти на сайте <http://www.mgm.ee> и в уставе школы.

Для участия в конкурсе кандидат должен соответствовать квалификационным требованиям, установленным для должности директора постановлением Министерства образования и науки № 30 «Квалификационные требования для должностей директора, завуча, учителей и опорных специалистов» от 29 августа 2013 года:

1) степень магистра или соответствующая ей квалификация;

2) управленческие компетенции в области управления развитием организации, формирования учебной среды, управления персоналом и ресурсами и саморегуляции.

Также кандидат должен иметь:

1) знания о современном подходе к обучению и принципах обучающейся организации;

2) владение эстонским и русским языками на уровне C1;

3) владение одним иностранным языком по меньшей мере на уровне общения;

4) ответственность, корректность и точность;

5) умение сотрудничать и очень хорошие коммуникационные навыки;

6) способность к обучению и принятию решений, анализу и планированию.

Для участия в конкурсе кандидат должен представить:

1) заявление о желании принять участие, включая описание мотивации кандидата к занятию данной должности;

2) резюме (CV);

3) копии документов, подтверждающих соответствие квалификационным требованиям;

4) эссе (желательно не более 3600 знаков с пробелами), в котором кандидат должен описать свои действия в качестве руководителя Маардуской гимназии.

Документы необходимо представить не позднее 5 августа 2020 года по электронной почте vaido.niinesalu@maardu.ee или linnavalitsus@maardu.ee с пометкой «Конкурс на должность директора Маардуской гимназии».

Дополнительную информацию можно получить у руководителя отдела образования Маардуской городской управы Вайдо Нийнесалу (тел. 60 60 748, vaido.niinesalu@maardu.ee).

AS MAARDU ELAMU ПРОДАЕТ на открытых письменных торгах

нежилое помещение/кладовку по адресу: Кеэмикуте, 14/Ноорте, 2-M2, Маарду. Площадь 38,2 м2, начальная цена 1 000 евро, залог 100 евро, плата за участие 65 евро.

Срок представления предложений: 18.08.2020 г. в 9.45.

Предложение представить письменно в закрытом конверте по адресу: AS Maardu Elamu, Karjääri 7, 74116, Maardu.

Дополнительная информация о недвижимости и условиях торгов по тел. **6059237, 53946865, 55512208.**

В МААРДУ СОСТОЯЛСЯ ПРИЕМ В ЧЕСТЬ НОВОРОЖДЕННЫХ



ЕЛЕНА КАЦУБА

Руководитель пресс-службы

22 июля в зале Маардуского центра досуга состоялся торжественный прием новорожденных горожан и их родителей, в котором приняли участие 14 семей. Мэр Маарду Владимир Архипов поздравил все присутствующие семьи и вручил самым маленьким жителям города именные серебряные ложки, цветы и свидетельства.

«Дети – это наше будущее, и мне очень приятно, что в Маарду каждый

год рождается довольно много новых горожан. Так, в первом полугодии 2020 года были зарегистрированы 72 младенца: 36 девочек и 36 мальчиков. Я от всей души желаю молодым семьям успехов и счастья, а их малышам – быть всегда здоровыми и радостными. Город же, в свою очередь, сделает все возможное, чтобы нашим детям и их родителям было комфортно и хорошо в Маарду – жить, учиться и работать», – сказал мэр города Владимир Архипов.

В этом году мальчиков чаще всего называли такими именами, как Марк, Даниил и Максим. Среди девочек преобладали Вероники, Алеси и Ксении.

В мероприятии вместе с родителями приняли участие: **Магнус Соотс, Герон Келль, Даяна Зинченко, Вероника Моховик, Вероника Дементьева, Исаак Элиас Вууд, Ростислав Селезнев, Анетте Мария Клаукс, Кевин Игольницын, Филипп Самойлов, Сандра Каасик, Мартин Москаленко, Дарина Николаева и Оливия Хаккинен.**

МААРДУСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ДИРЕКТОРА ДЕТСКОГО САДА «РУККИЛИЛЛЬ»

Описание работы

- управление воспитательной, учебной, здравоохранительной, хозяйственной и финансовой деятельностью детского сада в сотрудничестве с педагогическим и попечительским советом;
- обеспечение функционирования детского сада в соответствии с правовыми актами, уставом и должностной инструкцией;
- обеспечение общего состояния и развития детского сада и правомерного и целесообразного использования денежных средств.

Требования к кандидату:

- высшее образование, педагогические и управленческие компетенции;

- владение эстонским языком на уровне С1;
- ответственность, корректность и точность;
- стрессоустойчивость, хорошие коммуникационные навыки и умение сотрудничать;
- способность к обучению и принятию решений, анализу и планированию;
- владение компьютерными программами, необходимыми на данной должности.

Для участия в конкурсе представить следующие документы:

- письменное заявление;
- резюме, в том числе трудовую или служебную биографию;

- копии документов, подтверждающих соответствие требованиям для данной должности;
- прочие документы, которые кандидат считает существенными.

Заявление, копию документа об образовании и CV отправить **не позднее 5 августа 2020 года** по электронной почте: inna.bondarenko@maardu.ee или linnavalitsus@maardu.ee с пометкой «Конкурс на должность директора детского сада «Руккилилль»».

Дополнительная информация: тел. 6060710, электронная почта inna.bondarenko@maardu.ee

SWEDBANK ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О МОШЕННИЧЕСКИХ ЗВОНКАХ



Swedbank сообщает, что вновь распространяются мошеннические звонки. Звонят, якобы, от имени банка и сообщают, что замечено неправомерное использование карточки.

Спрашивают номер банковской карточки клиента и CVC-код (трехзначный код на обратной стороне карточки). Swedbank не имеет к этим звонкам никакого отношения.

Swedbank напоминает, что банк никогда не запрашивает у своих клиентов такие данные. Если клиент получил такой звонок, то ни в коем случае

не следует передавать данные своей карточки. Если же клиент случайно передал мошенникам данные своей карточки, следует обязательно уведомить об этом банк (по телефону 6 310 310) и закрыть свою карточку.

Swedbank просит передать это предупреждение своим близким и друзьям.

В МААРДУ ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ



16 июля в Маарду состоялся торжественный прием для лучших выпускников маардуских школ, куда были приглашены 26 выпускников. Маардуская горуправа премирует золотых медалистов суммой в 400 евро, а обладателей серебряной медали – суммой в 300 евро. В этом году с золотой медалью гимназию окончили 5 учащихся, с серебряной медалью – 6 учеников.

Мэр Маарду Владимир Архипов поздравил выпускников с успешным окончанием школы и пожелал им смелости, чтобы не бояться перемен. «В школе вас научили, как быть искренними, независимыми, ответственными и чуткими. Вы усвоили искусство дружбы и уважения к знаниям. За дверью же школы вас ждет интересная жизнь, полная непростых задач, но дальнейший успех теперь зависит от вас самих

– будьте бесстрашны, трудолюбивы и уверены в себе», – сказал Архипов. «Я искренне верю, что вы осуществите свои мечты и сохраните в ваших сердцах все то хорошее, чему вас научили учителя. Желаю вам успехов, новых достижений и смелости мечтать по-крупному», – добавил мэр.

Маардускую гимназию в этом году окончили с золотой медалью **Даниил Брагин, Наталья Дорошенко, Даниил Леонов и Софья Севалкина**. Вечернее отделение гимназии закончила с золотой медалью **Кристина Химичева**. Серебряной медали удостоились **Анастасия Ачкасова, Александра Ефимова, Кристина Горохова, Алиса Ралькевич, Дмитрий Смирнов и Давид Соломатов**. Среди выпускников 9 класса были отмечены отличники: **Тая Гришина, Эрик Лавров, Эрика Наде-**

жда Комелькова, Кирилл Шкаликов, Никита Матросов, Диана Стрелкова и Анна Васильева.

Лучшими выпускниками Маардуской основной школы в 2020 году стали: **Валерия Гарбузенко, Тигран Гюлумян, Диана Прокошина, Алина Рычова, Юлия Слесарева, Лилия Лагунова и Анастасия Муугамяэ**, окончившие школу на одни пятерки. Лучшими выпускниками Каллавереской средней школы были признаны ученицы 9 класса **Медина Сабирова и Лийзи Вийрмаа**.

В 2020 году учебу в школах города Маарду закончили в общей сложности 190 учеников, из них 140 выпускников получили основное образование, и 50 учеников завершили среднее образование.

В МААРДУ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ ЧАСОВНЮ ПАМЯТИ

ЕЛЕНА КАЦУБА

Руководитель пресс-службы

На мемориальной части Маардуского кладбища 14 июля состоялась торжественная церемония открытия Часовни памяти павшим во время Второй мировой войны, которая была построена летом 2020 года на частные пожертвования. Земля вместе с часовней передана в пользование Эстонской православной церкви Московского патриархата.

Открытие Часовни памяти приурочено к 40-летию юбилею Маарду, который город отметил 17 июля. В церемонии открытия сакрального сооружения наряду с представителями горуправы, дипломатических миссий и партнерских организаций приняли участие ветераны и спонсоры строительства.

«Поколения сменяют друг друга, но память о подвиге наших предков

будет сохранена не только в сердцах людей, но и в часовне, которая теперь будет дополнять и украшать мемориальную часть нашего кладбища, – сказал мэр Маарду Владимир Архипов. – Я сердечно благодарю каждого, кто откликнулся на наш призыв и поддержал посильной суммой строительство часовни. Это воистину народный проект, который объединил многих людей».

В январе 2019 года мэрия Маарду приняла решение о строительстве православной Часовни памяти на Маардуском кладбище. В том же году был проведен архитектурный конкурс и выбран проект будущей часовни. Прошлым летом гражданским объединением Maardu Memory MTÜ был объявлен сбор средств на строительство. Общая стоимость строительства составила порядка 70 000 евро, из которых в настоящий момент собрано около 62 800 евро.

На сегодняшний день на Мемориале кладбища нашли упокоение останки 1285 воинов.

Перечислить пожертвование на поддержку строительства можно по следующим реквизитам: Maardu Memory MTÜ, EE801010220271985229, SEB Pank.

В пояснении укажите «kabel».





Церемония награждения активных горожан и победителей творческих конкурсов

С ЮБИЛЕЕМ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

«Я совершенно уверена, что у моего города есть душа, которая всегда мне помогает. /.../ Мне кажется, что душа Маарду стучится в окна каждого дома и приносит радость и свет в комнату каждого человека».

(Сабрина Кала, автор посвященного юбилею Маарду эссе)

Говорят, у каждого города есть душа... Неважно, сколько ему лет, где он находится и каких он размеров. Душа нашего города, наверное, это совокупность мыслей, чувств, человеческих жизней, исторических событий, энергии домов, парков, детских площадок и холмов. Это нечто, существующее за гранью нашего понимания, как свежий ветер, пронизывающий и наполняющий собой все вокруг. Душа Маарду – как звук мелодии из далекого детства, которая трогает сердца и отголосками слышится в бое колоколов на храме, в звонком детском смехе, в крике чаек, кружащих над парком, в музыке шумных и веселых ярмарок. Это то, что делает наш город особенным и уникальным, сближает людей и создает особую атмосферу и настоящий уют в городе, в котором хочется жить.

Наш город преодолел большой путь, и жителям Маарду есть, что вспомнить и чем гордиться. Не одно поколение маардусцев посвятило свою жизнь строительству и развитию города. Одним из самых главных событий для любого города считается день его становления. Для Маарду этим самым важным днем стало 17 июля 1980 года, когда рабочий поселок с двенадцатитысячным населением был провозглашен городом. С тех пор минуло сорок лет, и Маарду, расположенный в живописном месте Эстонии, обрел облик привлекательного, стремительно развивающегося города, в котором живут трудолюбивые, талантливые и любящие свой дом люди.

Сорокалетний юбилей Маарду отметил чередой различных мероприятий, проходивших в течение всей юбилейной недели.

ОТ СПОРТСМЕНОВ ДО ВЫПУСКНИКОВ: ГОРОЖАНЕ ПОЗДРАВИЛИ МААРДУ

Так сложилось, что за последние несколько лет Маарду далеко за его пределами обрел славу города спортивных побед. Поэтому возможность первыми поздравить наш славный город с его юбилеем получили спортсмены и любители здорового образа жизни разных возрастов, которые 11 июля собрались в лесопарке на соревнования по бегу и оздоровительную ходьбу.

Самые маленькие маардусцы вместе со своими родите-

лями отметили юбилей традиционным красочным парадом детского транспорта. Сказочно украшенные коляски и детские самокаты вместе со своими маленькими обладателями проехали 12 июля по главной улице города.

14 июля на мемориальной части Маардуского кладбища состоялась приуроченная к 40-летию Маарду торжественная церемония открытия Часовни памяти, которая была построена летом 2020 года на частные пожертвования.

Лучшими подарками от учеников стали их выдающиеся успехи в учебе. 16 июля руководители города приветствовали лучших выпускников, среди которых пять золотых и шесть серебряных медалистов.

К юбилею Маарду было подготовлено множество видеопоздравлений, в которых раскрывается любовь его жителей к родному городу. Свои пожелания прислали работники Маардуского центра культуры и информации, ребята из танцевальных и музыкальных студий, волонтерские организации, детсады, дружинники, спортсмены и даже премьер-министр Юри Ратас.

Долгожданные семейные праздники, посвященные юбилею, состоялись 18 июля на двух концертных площадках: возле торгового центра Pärli Keskus и в районе Мууга на бульваре Вильяпуу.

В этот же день в Маардуском центре досуга прошел га-ла-концерт лауреатов международного вокально-танцевального фестиваля Maardu-F-Eestis. Четвертый год подряд организаторы фестиваля, Алена Зноева и Илона Тхагазитова, проводят его на концертных площадках Маарду, и каждый раз мероприятие собирает большое количество вокалистов и танцоров разных возрастов.

Лауреатами фестиваля Maardu-F-Eestis в этом году стали:

Никита Коношенков (вокальная студия Nupukesed),
L'era (студия DeLight),

Lia Deni,

Диана-Мария Штавбонько (творческая студия Aplaus),
солисты вокальной студии Aeg laulda,

Диана Хабарова (Vjunel stuudio),

**Сергей Дымов,
Леонид Филевский,
Регина Ломп,
Елена Дериземля,
Любовь Русина,
Сергей Диденко,
хор «Радуга»,
танцевальный коллектив Elurõõm.**

ГОРОД ЧЕСТВУЕТ СВОИХ ГЕРОЕВ

Главное мероприятие праздничной недели состоялось 17 июля в Маардуском центре досуга. На торжественной церемонии по случаю юбилея чествовали победителей конкурсов, представителей гражданских объединений, а также самых активных жителей, внесших вклад в развитие гражданского общества.

Церемонию награждения открыл мэр Маарду Владимир Архипов. В своей поздравительной речи, обращенной ко всем горожанам, он напомнил об истории создания города и этапах его формирования: «В конце сороковых на территории сегодняшнего Маарду был возведен маленький поселок, превратившийся, благодаря предприятию «Эстонфосфорийт», в поселок городского типа. В 1980 году ему был присвоен статус города в составе Таллинна. Полную самостоятельность Маарду приобрел лишь в 1991 году. С этого времени наш город получил новый толчок в развитии, и тогда стали строиться дома, улицы, фонтаны и скверы». Мэр поздравил всех с юбилеем Маарду и пожелал городу, в котором живут замечательные и любящие трудиться люди, процветания.

На торжественной церемонии 17 июля за многолетний и ответственный труд, за вклад в развитие города знака почета была удостоена **Зоя Лонская**.

За многолетний и ответственный труд, за большой вклад в развитие города благодарственная грамота была вручена **Павлу Титову**.

За успешное представление города на международном конкурсе молодых пианистов в Екабпилсе (Латвия) в феврале 2020 года благодарственная грамота была вручена **Эльмире Нерсесян** (наставник Эльмиры – педагог Маардуской школы искусств Марина Урм).

За прекрасное сотрудничество в организации питания в учебных учреждениях города Маарду благодарственная грамота была вручена предприятию **Virumaa koolitoit OÜ**.

За длительную добровольческую работу в социальной сфере и большой вклад в развитие социальной вовлеченности в городе Маарду благодарственная грамота была вручена **Maardu Toidupank**.

За активную общественную деятельность по развитию волонтерства в сфере молодежной работы и за вклад в развитие гражданского общества города Маарду благодарственная грамота была вручена **НКО «Компас»**.

За активную общественную деятельность и вклад в развитие гражданского общества города Маарду благодарственная грамота была вручена **НКО «Город мам»**.

За активную добровольческую работу в сфере окружающей среды и за вклад в развитие гражданского общества города Маарду благодарственные грамоты были вручены **Игору Маричеву** и **Людмиле Маричевой**.

За активную добровольческую работу в сфере окружающей среды и за вклад в развитие гражданского общества города Маарду благодарственная грамота была вручена **Виктории Гапи**.

За активную добровольческую работу в сфере общественного транспорта и за вклад в развитие гражданского общества города Маарду благодарственная грамота была вручена **Александру Вдовцу**.

В рамках юбилейных мероприятий весной 2020 года школьники приняли участие в конкурсе эссе и конкурсе рисунков «Моему городу посвящается...». 17 июля авторы лучших работ были награждены почетными грамотами и подарками.

В конкурсе рисунка призовые места заняли до 7 лет

- 1 место - Анна Шаблевская
- 2 место - Иван Травкин
- 3 место - Ярошевский Никита

8-10 лет

- 1 место - Дарья Курсова
- 2 место - Ульяна Дивисенко
- 3 место поделили Оливия Лапполайнен и Кятрийн Маринель Наар

11-13 лет

- 1 место - Виктория Радевич
- 2 место - Вероника Кубетскис
- 3 место - София Шатрова и Валерия Петричиц

14-18 лет

- 1 место - Лийзи Вийрмаа
- 2 место - Лилия Лагунова
- 3 место - Кароли Ниигуль

Свои рисунки на конкурс также прислали:

- | | |
|------------------------|---------------------|
| Арина Васина | Дима Маркелов |
| Ольга Сидоренко | Татьяна Камур |
| Мария Погорелюк | Елизавета Петрова |
| Дарья Толкачева | Себастьян Седрик |
| София Тарасова | Микаил Дыская |
| Никита Мирианашвили | Крис Александер Аас |
| Миа Богданова | Грете Рейдак |
| Арина Шлеха | Эвелина Лакх |
| Иветта Житников | Анастасия Сахарова |
| Кира Баурова | Эверт Илу |
| Мария Попович | Агата Виснапуу |
| Александр Шавшин | Круз Альварез Майя |
| Арина Серебровская | Алисия Назаренко |
| Милена Бессмертная | Емер Назирли |
| Ульяна Кудрявцева | Иван Ситкин |
| Ангелина Осипова | Евгения Баранова |
| Амир Музаффаров | Камилла Яковлева |
| Кирилл Сербя | Кира Яковлева |
| Мила Гопш | Мила Макаренко |
| Илья Шумяков | Эва Тулус |
| Дамир Тамм | Константин Фенин |
| Ярослава Константинова | Элеанор Гришина |
| Али Алфетахе | Кира Игнатьева |
| Элина Козликова | Стивен Григель |
| Эльза Остапчук | Алекса Королева |
| Эва-Мария Ткачук | Дарья Изотова |
| Кетрин Нурмeste | Аделия Соловьева |

Мерелис Моппель
Анжелика Алексова
Анна Васильева
Пилиана Лийк
Картин Вийр
Маргарита Худякова
Кристина Горохова
Анна Кочкина
София Бала
Ксения Волкова
Хейго Хейнла
Мартина ДеАгапито

Каарин Салвсте
Вери Двизова
Тигран Гюлюмян
София Смишко
Каролина Яковлева
Эльмира Нерсесян
Лера Логинова
Дарья Друнченко
Ксения Волкова
Александр Шавшин
Карийн Салусте.

Управа города Маарду искренне благодарит всех участников конкурсов и желает ребятам дальнейших творческих успехов и новых свершений!

Дорогие маардусцы, любите свой город, гордитесь его прошлым, создайте настоящее, и его история будет складываться из ваших имен.

С юбилеем!

Видеозапись праздничной церемонии можно посмотреть на сайте www.mkik.ee или на странице Маардуского центра культуры и информации в сети Facebook.

Победители конкурса эссе:

Категория 1-4 классы

1 место – Патрик Дамбе:

«В Маарду есть горы, с которых зимой очень весело кататься. Там все дома и школы близко друг от друга. Чтобы добраться до музыкальной школы, мне нужно лишь перейти через дорогу. В Маарду много домов, но, к сожалению, на них облупилась краска. Я бы очень хотел, чтобы дома были красиво покрашены. Мне очень нравится ездить в Маарду и жить в Мууга, потому что это мой родной город».

Категория 5-9 классы

1 место – Кароли Нигуль:

«Я с удовольствием говорю, что живу в Маарду, я горжусь своим родным городом. Здесь я выросла и своими глазами наблюдала его развитие. Мои друзья, которых я знакомила с моим родным городом, говорили, что Маарду – это зеленый оазис перед высокими глыбами домов Таллинна. Людей привлекает самобытность этого городка. Даже если в будущем случится так, что я буду жить далеко отсюда, я буду добрым словом вспоминать времена, людей и этот город, который мне так понравился».

2 место – Аэлиа Коршунова

3 место – Пили Тульп

Категория 10-12 классы

1 место – Сабрина Кала:

«Я совершенно уверена, что у моего города есть душа, которая всегда мне помогает. Если я грущу, то стоит мне выглянуть из окна, и я становлюсь как-то спокойнее, видя этот прекрасный город, где я нахожусь и могу жить. Переступая порог своего дома, я все равно чувствую себя дома. Я чувствую, как город дышит вместе со мной, как будто я нахожусь в его объятиях, и это очень приятно. Мне кажется, что душа Маарду стучится в окна каждого дома и приносит радость и свет в комнату каждого человека. Внутри меня есть крошечный городок, состоящий из моих мыслей, воспоминаний, чувств, мечтаний, и все они так или иначе связаны с городом Маарду».

2 место – Юри Мейнсон

3 место – Девин Мейбаум

Специальный приз – Карл Шариков

В конкурсе эссе также приняли участие:

Дарья Изотова
Григорий Самохвалов
Таисия Гончарова
Вероника Кубецкис
Дарья Кеваск
Аэлиа Коршунова
Лизетте Пент
Нестор Вертянов
Валерия Разумовская

Лизетте Арминайтс
Денис Баранов
Элийза Карита Мейкар
Даниил Никитин
Герит Рейдак
Мийна Винт
Дарья Кеваск
Таисия Гончарова



Семья Мярс-Киселиус с транспортным средством «Песные эльфы» – победители конкурсного парада детского транспорта 2020



Выступление семьи Зотович на фестивале Maardu-F-Eestis



Автор рисунка Анна Шаблевская, 1 место в категории до 7 лет

НА ЮБИЛЕЙНОМ ПРАЗДНИКЕ АРТИСТЫ ПОКОРИЛИ СЕРДЦА ЗРИТЕЛЕЙ



Выступление коллектива народного танца из Куусалу, покорившее сердца зрителей

ЕКАТЕРИНА СЕМЕНОВА

Руководитель проектов Маардуского центра культуры и информации

Впервые в истории Маарду День города прошел в районе Мууга. В субботний день, 18 июля, юбилейное представление и разнообразная детская программа состоялись на игровой площадке бульвара Вильяпуу.

В солнечный субботний день праздник открыли ведущие Леонид Люцкевич и Лаура-Кристина Арба. С торжественной речью выступил глава города Владимир Архипов. Он поздравил горожан с 40-летием города, пожелал каждому его жителю здоровья и благополучия, а городу – дальнейшего возрастания и процветания.

Театральная студия Art Arena представила тематический номер о Маарду, сопровождаемый эпическим текстом: «В древние времена храбрые викинги отправились на корабле в далекий путь и, увидев прекрасный берег, они причалили к нему и влюбились в эти места. И стали жить здесь люди сильные и храбрые, и вырос на этих берегах город вечный, молодой и прекрасный. И дали ему имя Маарду». Артисты исполнили зрелищное действие, связанное с историческими периодами города: работа химического комбината Eesti Fosforiit, расцвет молодежной деятельности после основания клуба Маардуского химического комбината. В кульми-

национный момент представления артисты раскрыли большой десятиметровый сине-белый флаг Маарду, как символ процветания города.

Программа выступлений артистов была разнообразной. Приглашенные вокалисты из студии DeLight исполнили популярные хиты на эстонском, английском, русском языках. Воспитанники танцевальной студии Dream Power продемонстрировали эстрадные танцы под знаменитые хиты «Hit the road Jack», «Leve up», «Work it».

Запоминающимся было выступление акробата Велло Вахера и его жены Айты. Велло демонстрировал акробатические номера и мастерство жонглирования, вовлекая зрителей в представление. Актриса Айта в образе клоуна Пань веселила публику: дети и родители пели, танцевали, играли в интерактивные игры, выполняли забавные трюки.

На протяжении всего праздника детей развлекала команда детских аниматоров в костюмах любимых мультгероев: Винни-Пуха, куколки LOL, Человека-Паука, пони Пинки-Пай, Фиксика, Миньона, Кроша, Микки-Мауса и пирата Джека-Воробья. Герои со сцены поприветствовали всех веселым танцем, затем отправились развлекать детей и родителей подвижными играми и конкурсами. Каждый мог сфотографироваться с персонажами мультфильмов. А так как ни один детский праздник не обходится без натальной живописи, аниматоры

в костюмах Миньона, Фиксика и Пони старательно наносили на лица всех желающих блестящие глиттер-татуировки и памятный аква-грим.

На месте работала Slime лаборатория, в которой дети смешивали содержимое разнообразных цветных тюбиков с жидкостями, создавая своими руками желеобразного «лизуна». Прибыл в Мууга и марципановый музей – дети получили возможность создать марципановую фигурку и насладиться сладким лакомством.

В жаркий летний день из разноцветного фургончика Balbiino Jätsiabi под веселое музыкальное сопровождение можно было приобрести мороженое. И, конечно, каждый ребенок отведать праздничное лакомство – сахарную вату.

Разнообразная концертная программа продолжилась выступлениями коллектива народного танца из Куусалу (руководитель Ээлика Красмус), который сумел покориť сердца зрителей. Девушки и юноши задорно танцевали, исполнив несколько разнохарактерных танцев: польку, Каера-Жаан, танец на тему любви, о повседневной трудной жизни и о радостных выходных. В конце мероприятия был исполнен танец колоннами – ритмы вальса объединили все творческие коллективы, актеров, организаторов и гостей мероприятия в едином народном танце.

День рождения Маарду – это праздник всех его жителей и гостей, праздник всех тех, кто связал с Маарду свою судьбу, для кого он стал родным и любимым.

Спасибо всем, кто пришел в этот день разделить радость нашего общего долгожданного праздника. Спасибо всем артистам – они помогли сделать юбилей душевным и радостным.

Пусть наш город всегда будет цветущим и таким же красивым, а жизнь каждой семьи – счастливой и благополучной!

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ГОРОДА МААРДУ

ПАВЕЛ КУУСИК

Заместитель директора Маардуского центра культуры и информации

В районе Каллавере празднование Дня города прошло в виде семейного праздника на парковке торгового центра Pärli Keskus. Совместно с детскими коллективами Маардуского народного дома и аниматорами творческого коллектива TUJU организаторы подготовили разнообразную и интересную программу.

Мероприятие открылось так же, как и в Мууга, – эпической постановкой театра ArtArena, повествующей об истории города Маарду, и продолжилось концертом детских талантов, которые занимаются при Маардуском народном доме. На сцене выступили вокальные студии «Звездочки», «Эридан», «Время петь» и танцевальная студия Dream Power. После началась развлекательная программа от специального гостя – робота-трансформера – и аниматоров, которые танцевали с гостями праздника, проводили конкурсы и создавали хорошее настроение. Развлекательная программа на сцене



продолжилась химическим шоу, шоу мыльных пузырей и дискотекой с красками «холи».

На площадке праздника работали аркадные игры, тир, бесплатный батут, а также палатка с бесплатным аквагримом и временными татуировками. Футбольный клуб Maardu

Linnameeskond проводил лотерею и игры для детей. Все желающие могли покататься на пони, купить мороженое и сладкую вату.

12 АВГУСТА МААРДУ ВПЕРВЫЕ ОТМЕТИТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

АЛЬБИНА НООРЛИНД

Главный специалист по молодежной работе

Начиная со второй половины июля в Маарду пройдет интересная и разнообразная программа для молодежи, которая продлится до начала сентября.

С 17 июля по 17 августа Маардуский молодежный центр организует несколько **походов в лесопарк**, где помимо игр на свежем воздухе детей обучат основам выживания, разведению огня, установке палатки и прочим интересным навыкам.

С 6 августа в течение целого месяца на стадионе Маардуской гимназии по понедельникам и средам будут проводиться **бесплатные тренировки по уличному баскетболу** с опытным тренером международного уровня. Участвовать может каждый – даже новичок.

Помимо этого, 3 августа стартует недельный квест – «**Собери буквы М**».

Каждый день в течение недели дети сами выбирают себе маршрут по карте Маарду (все районы). Маршрут на карте должен быть в форме буквы «М». Пройти его можно пешком, на велосипеде, самокате, с семьей, друзьями или одному. Главный критерий – спортивное приложение, фиксирующее маршрут и фото участника. В розыгрыше призов будут участвовать те, кто за неделю соберет не менее пяти букв «М».

В течение августа пройдут различные **спортивные соревнования**: волейбол, диск-гольф, народный мяч и другие. Любители спорта смогут посетить в августе и бесплатные тренировки в Мууга.

Молодежная организация «Компас» подготовила несколько **экскурсионных поездок на остров Аэгна** для детей всех возрастов. Количество мест будет ограничено, поэтому обязательно следите за рекламой.

12 августа состоится главное **празднование Международного дня**

молодежи на нескольких площадках города. На стадионе Маардуской гимназии – соревнования по уличному баскетболу, футболу и воркауту. Рядом со стадионом – детская игровая зона с аниматорами и развлекательной программой от Молодежного центра. На площадке скейт-парка состоится настоящий дэнс-баттл и торжественное завершение праздника с награждением победителей.

27 августа в Маардуском центре культуры и информации пройдет **молодежный вечер фильмов**. Посетить его может любой желающий в возрасте от 14 до 26 лет. В ходе встречи мы пообщаемся и проведем время в веселой атмосфере.

Подробная программа мероприятий будет опубликована позже.

Следите за новостями на сайте и в сети Facebook.

ВИКТОР КИСЕЛЕВ: «Я ПОНИМАЛ, ЧТО ВПЕРЕДИ БУДЕТ МНОГО ТРУДНОСТЕЙ, НО МААРДУ ТРЕБОВАЛ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН»



ВИКТОР КИСЕЛЕВ – житель города Маарду с 1963 года.

В 1979 году стал председателем Маардуского поселкового совета.

В 1980 году, с введением нового статуса Маарду, возглавил Маардуский исполнительный комитет.

Четыре десятилетия прошло с тех пор, как поселок Маарду стал самостоятельным городом. И совсем не случайно то, что редакция обращается именно к Вашим воспоминаниям о становлении Маарду. Для полноты картины, Виктор Евгеньевич, попрошу Вас начать рассказ с воспоминаний о своей юности, о выборе жизненного пути.

Родом я из Новгородской области. После окончания средней школы мне удалось поступить в Кохтла-Ярвский горно-химический техникум, который я окончил в 1964 году.

С детских лет мне больше всего нравилась природа и, как и любому советскому мальчишке, хотелось посвятить свою жизнь геологоразведке. Летом во время каникул я помогал геологам из Москвы, которые производили экспериментально-буровые работы у меня на родине. Моей давней мечтой было поступить в Московский институт цветных металлов, хотя была и другая мечта – институт иностранных языков. Но моя школьная подруга предложила поступать в Кохтла-Ярве, к тому же в Эстонии у нее жили родственники. Вот мы и поехали поступать в Эстонию вместе.

Мое знакомство с Эстонией состоялось в августе 1961 года на железнодорожной станции Вайвара, а первую ночь в Эстонии я провел в шахтерском поселке Сиргала, где и жили родственники моей подруги. После успешной сдачи экзаменов мы стали студентами Кохтла-Ярвского горно-химического техникума.

За год до окончания техникума вместе с сокурсниками, имена которых теперь широко известны в Маарду, я был направлен для прохождения производственной и преддипломной практики на Маардуский химкомбинат. Тогда Маарду был поселком, он так и назывался – поселок химиков, так как градообразующим предприятием в этом месте был Маардуский химкомбинат. Меня и моих сокурсников поселили в трехкомнатной квартире на улице Пионерэри (теперь это улица Кютте), в доме под номером восемь, квартире двенадцать. С того времени начались мои трудовые будни.

Тяжело было работать восемнадцатилетнему студенту на химическом комбинате?

Считаю, что легкой работы в принципе не существует, тем более если это посменная работа в сернокислотном цеху, в котором мне и пришлось трудиться. А работа с серной кислотой, как известно, опасна и вредна, по неосторожности можно было обгореть или отравиться. Но серная кислота была только одним видом опасности. Работали мы и с азотной кислотой, которая добавлялась при проведении химической реакции, и с сернистым газом. В печном отделении температура поднималась до тысячи двухсот градусов. В общем, работа с первых дней была достаточно тяжелой и небезопасной.

Примерно через год, в 1964 году, меня призвали в армию. В тот ноябрьский день в военкомате я познакомил-

ся с Георгием Васильевичем Быстрым. С ним мы прошли вместе службу в Рижском высшем инженерном командном Краснознаменном училище. Так как с тех пор прошло более пятидесяти лет, о секретах того времени рассказать уже можно. Я служил инструктором заправки ракетных войск стратегического назначения. Вместе с Георгием Васильевичем, который служил в электро-огневом отделении, нам довелось принять участие в запуске учебно-боевой ракеты. После успешного запуска ракеты все отделение представили к правительственным наградам. Из армии я демобилизовался в январе 1967 года, а Георгий Васильевич – годом позднее. И на все последующие годы, вплоть до последнего дня его жизни, мы оставались с Георгием Васильевичем добрыми друзьями.

В 1967 году я вернулся на химкомбинат в Маарду, в сернокислотный цех. Работал насосщиком, потом – старшим аппаратчиком башенного отделения, исполнял обязанности начальника смены. В качестве общественной нагрузки руководил на нашем предприятии организацией ДОСААФ (добровольное общество содействия армии, авиации и флоту). За работу на производстве имею ряд наград: в 1970 году за особо выдающиеся заслуги в трудовой деятельности награжден Орденом Ленина; в 1976 году за трудовые заслуги – Орденом Трудового Красного Знамени; в 1988 году приказом Президиума Верховного Совета Эстонской ССР

мне присвоено почетное звание заслуженного работника промышленности Эстонской ССР.

Изобилие наград говорит о том, что работали Вы на совесть, и на производстве все у Вас складывалось успешно. А что послужило причиной тому, что Вы приняли решение стать депутатом?

С моим депутатством все случилось спонтанно. Дело в том, что раньше в депутаты выдвигали от предприятий или от партийной организации. Выдвигали тех, у кого была хорошая характеристика, кто был активен и много работал. Судя по всему, я соответствовал этим требованиям, вот в начале семидесятых меня и выдвинули в депутаты от нашего химзавода. Моя кандидатура была одобрена в нескольких созывах, между которыми были переборы.

Насколько заметной была роль депутатов в поселке Маарду?

Депутаты очень неплохо работали: они интересовались проблемами жителей, в комиссиях обсуждали проблемы работников предприятия, разбирали жалобы, спорили, вносили свои предложения, осуществляли на предприятии контроль. В общем, депутаты относились к этой общественной нагрузке ответственно.

Один депутатский созыв длился два с половиной года. На первой сессии меня также избрали и членом исполкома поселкового совета. В то время председателем поселкового совета была ныне покойная Журавлева Татьяна Николаевна. После ее ухода на пенсию меня вызвали в районный комитет партии и сделали два предложения: пойти на службу в райком партии или стать председателем поселкового совета. Я выбрал должность председателя Маардуского поселкового совета, так как хорошо знал людей в Маарду, да и в производстве разбирался. Так, в октябре 1979 года, после избрания меня на пост председателя поселкового совета, я оставил работу на химкомбинате.

Не жаль было расставаться с предприятием, с профессией, с коллективом?

Расставаться с предприятием было, конечно, жаль. И работа в коллективе была слаженной – не раз мы становились победителями соревнований. Как человека семейного, зарплата меня тоже интересо-



вала, однако на новой должности в зарплате я сильно потерял. Оклад не выше 200 рублей – такова была формулировка в отношении зарплаты в исполкоме, но фактически мой оклад был 168 рублей. В кислотном цеху я получал намного больше.

Принимая на себя эту должность в 1979 году, я понимал, что впереди будет много трудностей, но Маарду требовал больших перемен. Будучи поселком, Маарду вмещал в себя двенадцать с лишним тысяч населения, и химзавод уже не в силах был содержать этот огромный населенный пункт. 17 июля 1980 года Верховный Совет Эстонской ССР принял решение о преобразовании Маардуского поселкового совета в Маардуский городской совет Морского района города Таллинна, то есть поселок Маарду получил статус города.

Кто обратился с этой инициативой к правительству республики?

Это была инициатива депутатов Маардуского поселкового совета. С вопросами изменения статуса Маарду нам помогли Арнольд Рюйтель и Эдгар Сависаар. Они и сами понимали необходимость перемен, ведь многие эстонские города по населению были значительно меньше, чем наш поселок.

Перед этим была проведена серьезная подготовительная работа, сделано подробное описание границ Маарду. Это событие пришлось как раз на начало моей деятельности на посту председателя исполнительного комитета Маардуского городского совета.

Каким был Маарду в 1980 году?

Внешний облик города за послед-

ние сорок лет изменился кардинально. Маарду восьмидесятого года с сегодняшним Маарду не сравнить: ни красивых цветущих газонов, ни парков, ни фонтанов; твердое покрытие дорог чем-то напоминало асфальт, и по всему городу лужи.

Старожилы рассказывают о том, что из-за химпроизводства лужи были оранжевого цвета.

Да, так называемый лисий хвост из-за деятельности сернокислотного цеха. Цех как раз в конце 1980 года закрыли, ну и понемногу завод стал сворачивать свою деятельность: прекратили работу карьеры, затем закрыли и суперфосфатное производство. Много людей тогда потеряло работу, но стал строиться порт и, к счастью, для многих нашлись рабочие места.

А за ремонт дорог пришлось прямо-таки сражаться. Однажды я пошел на крайние меры и перекрыл автобусное сообщение с Таллинном до тех пор, пока нам не заасфальтировали дороги.

То есть добиться ремонта дорог удалось Вашим волевым решением?

Удалось. А что было делать? Дороги разбиты, особенно после зимы, автобусы ломаются, водители жалуются. В ультимативной форме я сообщил властям Таллинна о своем решении, а также перечислил десятки проблем, с которыми нам в Маарду приходится мириться – и дело сдвинулось с мертвой точки.

С какими самыми большими трудностями Вам пришлось столкнуться?

В Маарду катастрофически не хватало воды – в вечерние часы, когда

люди приходили с работы, вода на верхние этажи не поступала. Ее не хватало не только для мытья, но и для приготовления пищи. До этого в Маарду были только скважины, а вода нужна была и для строящегося на тот момент порта, и для жилых районов. Поэтому в первую очередь нужно было решить вопрос водоснабжения. Мы приняли решение о строительстве водоканала от водонасосной станции Юлемисте. Водоканал построили и запустили две резервные емкости по тысяче кубов – для обеспечения населения водой в вечерние часы, когда ее особенно не хватало. В 80-м году город стал постоянно получать воду из озера Юлемисте: вопрос водоснабжения был решен, жалобы на нехватку воды прекратились.

То же самое и с теплоснабжением. Отопление города обеспечивалось котельной Маардуского химзавода. После закрытия предприятия котельная работала еще год, но было много жалоб от населения на перебои с отоплением. Для решения этой проблемы в начале 80-х город Маарду стал получать тепло от ТЭЦ Иру.

Существовала проблема с охраной общественного порядка. В Маарду на двенадцать тысяч населения был один участковый и несколько дружинников. Я записался на прием к министру внутренних дел Марко Тибару. На встрече он заверил меня, что после проведения Олимпийских игр Пиритаское отделение милиции, созданное для контроля за порядком во время проведения Олимпийских игр, будет в полном составе переведено в Маарду.

Министр сдержал свое слово, и осенью Пиритаское отделение милиции перевели в Маарду. Нам же осталось обеспечить работников милиции жильем, что мы и сделали.

Сложности были и с нехваткой мест в детских дошкольных учреждениях. Мамочки плакали: на работу идти надо, а ребенка устроить некуда. Места в детских садах Маарду распределялись через профсоюзные комитеты Химкомбината и ТЭЦ Иру. Своих же садики у нас не было. Благодаря тому, что эти предприятия тоже обращались к нам со своими нуждами, какое-то количество мест в детских садах нам получить удавалось.

Выходит, большими возможностями исполнительный комитет не располагал?

Ну что мы могли тогда? В нашем исполкоме даже людей было стыдно принять: мебели никакой, стулья обшарпанные. Штата не было, бюджет копеечный – хватало лишь на карандаши и пишущую бумагу для проведения сессий, а работы и проблем – хоть отбавляй. Деньги нам выделяли по остаточному принципу, и то, если сочтут нужным. Вот поэтому в 1979 году и встал вопрос о том, чтобы для Маарду средства распределяли не через Морской райисполком, а напрямую от Таллиннского горисполкома.

Мое выступление в Таллиннском горисполкоме, по всей видимости, возымело свое действие. Вскоре нас обеспечили мебелью и печатными машинками. Чтобы вести работу с тремя жилищно-коммунальными отделами (ЖКО ТЭЦ Иру, ЖКО Трест и ЖКО Таллиннстрой) и осуществлять

над ними контроль, в 1980 году в нашем исполкоме приступил к работе инженер коммунального хозяйства. Был создан военно-учетный стол всех допризывников, а также отдел выдачи свидетельств о рождении. Так, начиная с 1979 по 1985 год во всех свидетельствах о рождении стоит моя подпись.

Что заставляло Вас, невзирая на многие трудности, продолжать трудиться на благо города, отчаянно стуча во все двери?

Этого требовала моя душа, любившая город раз и навсегда. Когда я впервые приехал в Маарду, мне было восемнадцать лет, и очень скоро Маарду стал для меня родным. Свою половинку я тоже встретил здесь, в Маарду, когда на субботнике в 1967 году сажали деревья на территории сегодняшнего лесопарка. С тех пор, все пятьдесят три года, мы вместе. И золотую свадьбу уже давно отметили. У нас два сына, две внучки, внук и правнучка. Дети наши живут в Маарду.

Что бы Вы пожелали городу Маарду в годовщину его 40-летия?

Пожелаю и дальше процветать. Я очень рад за сегодняшний Маарду. За эти годы он приобрел красивый и ухоженный вид. Видно, что нынешнее руководство делает много для развития города.



Маардуская осенняя ярмарка

12-13 СЕНТЯБРЯ Келламяэ парк

Начало концертной программы: 12.00

MAARDU
KULTUURI- JA
INFOKESKUS

#maardu
40

БЕЗОПАСНЫЙ ОТПУСК

НАТАЛЬЯ КУРЖЕВА

Семейный врач и педиатр Маардуского центра семейных врачей

Несмотря на недавнюю пандемию, для многих из нас лето было и останется временем отпусков и долгожданных поездок. Согласно недавнему опросу, проведенному компанией If Kindlustus, 46 % жителей Эстонии планируют этим летом выехать за рубеж (31 % из всех желающих планирует посетить соседние страны. 11 % – более отдаленные европейские страны и 4 % имеют намерение выехать за пределы Европы). И, конечно, перед путешествием стоит задуматься о том, как обезопасить себя и своих близких.

Первое, с чем обращаются к семейным врачам перед путешествием, – просьба **выписать рецепт на антибиотики**. Многие думают, что при возникновении какого-нибудь непредвиденного заболевания антибиотик будет настоящей панацеей, и обращаться за медицинской помощью в поездке не потребуется. Сразу скажу, что в случае недомогания игнорировать обращение за медицинской помощью может быть крайне опасно и губительно для здоровья. Доктора на месте (в стране, в которую вы прибыли на отдых) лучше знают, какое заболевание в этой стране распространено в данный момент и какие антибиотики лучше действуют. В связи с этим мой совет состоит в следующем: отправляясь в другую страну, всегда имейте при себе страховку по здоровью; не занимайтесь самолечением; при первых симптомах недомогания обращайтесь к местным врачам, которые лучше знают специфику заболеваний данного региона и могут оценить состояние вашего здоровья.

Второе, на что обращают внимание перед поездкой, – чем наполнить **дорожную аптечку**. Как я уже сказала, советую отказаться от самолечения в виде антибиотиков, но все же что-то взять с собой нужно, а именно: антигистаминные (противоаллергенные) препараты – имеются в свободной продаже; жаропонижающие (если температура держится больше суток, надо обратиться к местному врачу); обезболивающие средства (те, что подходят именно вам); пластыри



Фото: <https://unsplash.com/photos/zVQx-qoXLHU>

(должны быть дышащими, чтобы под ними не возникало воспаления с распространением инфекции, к тому же пластыри наклеиваются только на то короткое время, которое указано на упаковке).

Для тех, кто отправляется на отдых, вопрос защиты от инфекционных заболеваний является актуальным. В свете коронавирусной инфекции не стоит забывать о соблюдении мер предосторожности и личной гигиены, где тщательное мытье рук является главным условием.

Памятуя о других инфекционных заболеваниях, лучшим, а иногда и единственным средством защиты по-прежнему остается **вакцинация**. Нередки случаи, когда туристы, посещающие страны Азии и Африки, заболевают желтой лихорадкой или малярией, да и в разных уголках Европы возникают вспышки полиомиелита, кори, краснухи или коклюша. Поэтому обращение к семейному врачу за получением совета по вакцинации является правильным, но мало кто знает, что обращение за прививкой должно быть заблаговременным (за 4-8 недель до поездки). Тому есть несколько причин:

1. многие вакцины начинают оказывать требуемое действие не сразу, иногда через несколько недель;

2. большие очереди на вакцинацию – иногда до 2-х месяцев и более.

В Эстонии действует государственная программа иммунизации, согласно которой взрослых вакцинируют против дифтерии и столбняка бесплатно. Вакцинации, не входящие в программу иммунизации, которые

проводятся по рекомендации врача или по желанию самого человека, являются платными. Вся информация о прививках и их стоимости имеется на домашней страничке Департамента здоровья (Terviseamet.ee). Если вы собираетесь в путешествие с детьми, дети должны прививаться по календарю прививок, утвержденному Департаментом здоровья, который также размещен на сайте департамента. Вакцинация детей является обязательной!

Во избежание инфекционных заболеваний, которые могут привести к удручающим последствиям, за несколько недель до начала поездки советую обратиться за консультацией, проверкой состояния здоровья и, при необходимости, за вакцинацией в один из **кабинетов туристической медицины**. Во время визита вы получите всю необходимую информацию о правилах гигиены во время поездки, о том, как избежать укусов насекомых, о лекарствах, в том числе и о профилактическом лечении против малярии.

Ниже указаны контактные данные некоторых кабинетов туристической медицины:

Lääne-Tallinna Keskhaigla Merimetsa Nakkuskeskus

Палдиски мнт, 62, тел. 659 8594 (информация и предварительная регистрация) <https://www.keskhaigla.ee/kliinikud/nakkuskliinik/vaktsineerimine/>

Arstikeskus Sinu Arst

Таллинн, Нарва мнт, 7, I подъезд, III этаж;

Таллинн, Веэренни, 53А, IV этаж,

телефон: 7151701, www.sinuarst.ee
Информация и предварительная регистрация:
<https://www.sinuarst.ee/kontakt/>

Medicum AS

ул. Пунане, 61, Таллинн,
телефон регистратуры: 605 0601,
адрес электронной почты:
medicum@medicum.ee

Готовясь в поездку, советую получить как можно большее количество информации о стране, в которую вы направляетесь. Обязательно оцените все предполагаемые факторы риска, включая возможности своего здоровья. Прежде всего это касается людей с хроническими заболеваниями, людей в возрасте, беременных женщин, семей с маленькими детьми. Вы должны понимать, сможете ли перенести

перелет в самолете, жару и стресс, сопровождающий нас в путешествиях. Именно в поездке при перепадах давления и при высоких температурах воздуха может поджидать гипертонический криз или инсульт.

Так как случаи коронавируса еще наблюдаются практически во всех странах, во время путешествия нужно стараться соблюдать дистанцию, в аэропорту и самолете быть в маске, а если этого требует распорядок авиакомпании, избегать мест скопления людей. И, конечно же, обязательно строгое соблюдение общих правил гигиены.

В качестве общих рекомендаций советую употреблять только безопасную питьевую воду и никогда не пить в чужой стране воду из-под крана или из водоема, употреблять безопасные продукты, следить за личной гигие-

ной, где особенное внимание уделить мытью рук. Во избежание тепловых и солнечных ударов, а также солнечных ожогов необходимо накрывать голову головным убором, носить одежду из легких натуральных тканей и защищать кожу при помощи солнцезащитного крема. Другими словами, надо соблюдать все общепринятые и давно известные рекомендации, постоянно помня о безопасности. Не стоит полагаться на одну только страховку, которая действует во время поездки. Если вы хотите хорошо отдохнуть и вернуться домой здоровыми и полными сил, следует со всей ответственностью подготовиться к путешествию, уделив внимание своему здоровью и здоровью своих близких.

Хорошего и здорового вам отдыха!



3 августа в Маардуском Центре досуга выступит оперная дива **Мария Веретенина**, знаменитая своим пятиоктавным колоратурным сопрано.

Мария Веретенина закончила Эстонскую академию музыки и театра по классу вокала (педагоги – доцент Надежда Курем и профессор Яако Рихьяннен), получила степень магистра (педагог – профессор Яако Рихьяннен) и затем совершенствовала свои навыки в Риме (профессор Ребекка Берг). Самым знаменитым педагогом Марии была испанская оперная певица Монсеррат Кабалье.

В 2007 Мария выступила солисткой в оратории Г. Ф. Генделя «Саул» в Швеции. В 2011 году она дебютировала солисткой в национальной опере Хельсинки. Певица выступала с концертами в таких странах как

Финляндия, Россия, Италия, Испания, Австрия, Венгрия, Германия и Великобритания. На данный момент Мария живет в Великобритании и регулярно выступает в различных музыкальных шоу как в Великобритании, так и за рубежом. Одно из запоминающихся выступлений было посвящено Патри-

арху Московскому и всея Руси Кириллу, когда он посетил Великобританию в октябре 2016 года в честь празднования 300-летия Православия в Великобритании. Ярким выступлением был концерт при Его Королевском Высочестве принце Чарльзе в Соборе Суруж в Лондоне в декабре 2016 года.

3 августа в 15:00 Мария выступит с мастер-классом для вокалистов. Участникам необходимо зарегистрироваться, прислав информацию (имя, фамилию, возраст вокалиста) на электронный адрес jekaterina@maarduvak.ee

Мастер-класс будет проходить на русском языке, при необходимости возможен перевод на эстонский и английский языки. Все желающие смогут послушать мастер-класс без регистрации – вход свободный.

3 августа в 18:00 состоится вечерний концерт. В программе вы услышите знаменитые арии, популярные романсы и эстонские народные песни.

Вход свободный.

CityOptika

все ОПРАВЫ или ЛИНЗЫ для очков

-30%

Проверка зрения для заказчика очков
ЕЖЕДНЕВНО и БЕСПЛАТНО!

Для клиентов и пенсионеров
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА!

Маарду, Кеемикуте 2, Maxima XX
Пн-Пт 10-19 Сб 10-16

6371 688

ХОТИТЕ ПОЛУЧИТЬ ЧЕСТНЫЙ ОТВЕТ – НЕ СПРАШИВАЙТЕ СОВЕТОВ ПО РАБОТЕ У ДРУЗЕЙ И ЧЛЕНОВ СЕМЬИ



ЭСТОНСКАЯ КАССА
ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

Недавнее чрезвычайное положение перевернуло жизненный уклад многих людей буквально с ног на голову. Не нужно быть экспертом, чтобы увидеть царящие на рынке труда неопределенность и неинформированность как среди работодателей, так и среди соискателей работы. Поэтому особенно остро на повестке дня встал вопрос об обеспечении своего будущего, независимо от того, чем в настоящее время человек занят – учится ли, работает ли или же вообще ищет работу.

ЗАДАЙТЕ СЕБЕ ПРАВИЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Первым делом заведующая Тартумаским отделом Эстонской Кассы по безработице Яне Вяли рекомендует абсолютно всем выполнить одно мысленное упражнение.

«Встаньте перед зеркалом прямо сейчас и посмотрите, сможете ли вы легко и быстро назвать как минимум десять вещей, которые вы умеете делать, и так же быстро – еще пять вещей, которые вам очень понравилось бы делать, но делать которые вы еще не умеете», – предлагает она.

Если упражнение окажется слишком трудным даже после некоторого размышления, это будет означать, что вам нужно заняться собой – и срочно! Вяли рекомендует обратить внимание и на то, как мы разговариваем сами с собой.

«Говорим ли мы сами с собой, принимая новые решения или ища новую работу, в критикующем ключе – «ой, эта работа для меня слишком сложна, ведь там требуется

владение языком, которого у меня нет» – или с уверенностью в себе?», – задается вопросом она.

НЕ НУЖНО СПРАВЛЯТЬСЯ С ПЕРЕМЕНАМИ В ОДИНОЧКУ

Один из вариантов – спросить совета у знакомых и членов семьи, однако Вяли подчеркивает, что часто бывает полезно как раз мнение, поступившее не от кого-то из близких. «Просьба совета у своего спутника жизни или матери и отца, следует иметь в виду, что их советы не будут беспристрастными. Не факт, что их видение вашего будущего совпадает с вашим собственным», – предупреждает она.

Проще всего обратиться за профессиональным советом к консультанту по карьере.

«Только в Эстонской Кассе по безработице есть такие консультанты по карьере, которые в курсе происходящего на рынке труда, а также могут неплохо интерпретировать тенденции и прогнозы на будущее. В идеале работа человека должна быть сочетанием того, что он умеет, что он любит, что приносит достаточно денег, и что в данный момент необходимо на рынке труда», – объясняет Вяли.

«Все эти темы важны одновременно. Нельзя сосредоточиться только на мечте, игнорируя то, что реально нужно на рынке труда. И наши консультанты по карьере это знают», – добавляет она.

КОНСУЛЬТАНТ ПО КАРЬЕРЕ НУЖЕН НЕ ТОЛЬКО МОЛОДЕЖИ: МЫСЛИ МОГУТ РАЗБЕГАТЬСЯ У 60-ЛЕТНЕГО ЧЕЛОВЕКА

Кроме того, Вяли подчеркивает, что к консультанту по карьере можно прийти и с полной растерянностью в голове.

«Определенности может не быть и у 50–60-летнего человека, который до сих пор не нашел своего места или думал,

что нашел, но в его карьере произошли большие изменения. Консультирование по карьере – это услуга, предназначенная не только для молодых или пожилых людей; она предназначена для всех тех, кто хочет иметь больше ясности в отношении своего будущего», – говорит она.

КАССА ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ РАБОТОДАТЕЛЕЙ, КОТОРЫЕ ХОТЯТ РАЗВИВАТЬ СВОИХ РАБОТНИКОВ

На самом деле, помимо консультирования частных лиц, Эстонская Касса по безработице предлагает довольно много возможностей и работодателям для обучения своих сотрудников. «Если вы – работодатель и считаете важным развитие работников, но ваши возможности ограничены, то можно через Эстонскую Кассу по безработице ходатайствовать о различных пособиях для развития знаний и умений сотрудников», – объясняет Яне Вяли.

Например, Касса по безработице финансово поддерживает тех работодателей, которые нанимают лиц старше 50 лет без профессионального образования или с недостаточным владением эстонским языком либо нуждающихся в повышении квалификации для выполнения своих должностных обязанностей. «Если Майлис Репс говорит в своем обращении, что все воспитатели детских садов должны уметь пользоваться смарт-устройствами и учить этому детей, то это тоже является тем вопросом, с которым стоит обращаться в Эстонскую Кассу по безработице», – отмечает Вяли.

Полный список пособий для обучения и найма, предлагаемых Кассой по безработице, вы найдете на странице <https://www.tootukassa.ee/content/toota-ja-opi>

MAARDU NOORTE
RATTARETK

Молодёжный велопробег

23.08 | 12.00 // Maardu Rahvamaja - Jagala Jüga

info: www.cmps.ee

#maardu

40



АНДРЕЙ БАБИН

ПРОГУЛКИ ПО МААРДУ

Глава из книги Андрея Бабина «Прогулки по Маарду», которая рассказывает истории о нашем городе и интересных людях.
Продолжение. Начало в предыдущих номерах газеты.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СТАЖ – ПОЛТЫСЯЧИ ЛЕТ

Так получилось, что большую часть своей работы в школе, вот уже 30 лет, Титов трудится в должности директора. А ведь не об этом, наверное, мечтал, когда шел в педагогику. Или хорошо, что так получилось? В Таллинне удавалось сочетать директорство с преподаванием. Первые два года и в Маарду совмещал. Но однажды директора вызвали в горуправу, а у него как раз урок. Тогдашний мэр Георгий Быстров, узнав причину, по которой Титов не смог прибыть немедленно, со свойственным ему темпераментом ударил кулаком по столу: «Я тебя директором брал или учителем? Тебе что, денег мало?»

– Вот деньги-то здесь точно ни при чем, – говорит Павел Владимирович. – Просто хочется заходить в класс, смотреть в глаза школьникам, учить их, учиться у них... Ну, хочется!

В отличие от бывшего главы города, Титов не производит впечатления жесткого руководителя. Он согласен. И недостатком это не считает.

– Все вопросы можно решать спокойно, – уверен директор. – И с коллегами, и с учениками. Наверное, влияние родителей сказывается. Я не помню случая, чтобы мама и отец повысили на кого-то голос.

Но дети, говорят, бывают такие, что слов не понимают...

– Нет таких! – настаивает директор. – Даже у самого отъявленного хулигана внутри есть что-то хорошее. Надо найти эту точку и воздействовать на нее. Я сам имел дело с теми, кому, как казалось



Вот уже второе десятилетие Павел Титов руководит Маардуской гимназией

сначала, все нипочем, а к концу беседы этот герой уже всхлипывал...

Титов припоминает лишь один случай, когда позволил себе лишнего. Это было еще в начале его педагогической деятельности.

– Ездили мы со старшеклассниками на картошку, – рассказал он. – Один парень изрезал ножом сиденье в автобусе. Мало того, стал грубить. Я и съездил ему по физиономии... Прошло 36 лет, а до сих пор казню себя. А тот парень, наоборот, позже благодарил меня. И сожалел, что потом рядом не оказалось человека, который так же жестко поставил бы его на место. Тогда, может, избежал бы тюрьмы...

Сегодня такой поступок педагога без последствий, конечно, не остался бы. И словно в подтверждение директор поведал, как ему пришлось общаться с адвокатом:

– Мама одной ученицы решила, что ее дочь мы учим не так, как

полагается. Послала мужа разобрататься. Муж привел адвоката. Причем сам ни слова не произнес. Говорил только адвокат. На своем юридическом языке. Я слушал его и думал: вот дожили!

Так что пришлось отказаться директору от преподавания. Но не потому, что боязно было сердить тогдашнего градоначальника. Неудобно отнимать хлеб у учителей-предметников. У них и так нагрузка небольшая, ведь физика теперь не считается приоритетным предметом, судя по тому, что количество часов на нее по сравнению с былыми временами урезано в разы.

Теперь Титов сосредоточен только на директорских обязанностях. В чем они состоят, если в двух словах?

– Примерно те же, что у того дирижера, который давеча палочкой махал перед оркестром на «Лебедином озере», – такую провел

он неожиданную параллель. – То есть, чтобы организм функционировал слаженно... Кстати, непринужденно он вроде так махал, но к концу спектакля пот с него градом лил, как мы заметили, сидя в первых рядах...

Мы с Титовым тоже беседовали в конце рабочего дня. Пот с него не лился. Но значит ли это, что работа у директора гимназии легче, чем у дирижера оркестра? Отнюдь! Хозяйство большое и хлопотное. Когда одиннадцать лет назад он пришел в эту гимназию, только в дневной школе было 900 учеников. Плюс вечерняя. Сейчас поменьше, но не намного. И даже, как он отмечал ранее, имеет место рост. Конечно, не лавинообразный – на несколько человек, на пару десятков... Но таковы они нынче, маленькие директорские радости.

Есть для нее и другие поводы. Не проходит выпуска без группы медалистов, которых, кстати, город поощряет материально. Когда-то их премировали одной тысячей крон. В 2008 году, во время чествования лучших выпускников, Быстров вдруг воскликнул: «А давайте вручим им по 5 тысяч крон!» Сейчас золотых и серебряных медалистов награждают премиями размером соответственно в 320 и 250 евро.

Этот частный пример, по мнению Титова, говорит о том, что руко-

водству Maarду небезразлична сфера образования. И вообще, похоже, сфере образования в обозримом будущем будет уделяться повышенное внимание.

А каковы нынче директорские печали? Они все те же, давнишние. Не идет молодежь в школу. Очень мало мужчин в коллективе, хотя педагогика – профессия мужская. А сейчас, когда акценты в учительском труде уже не те, что раньше, – мужчины особенно востребованы.

– Сегодня роль учителя не столько в том, чтобы передавать знания, которые ученики и сами без труда могут найти, сколько в том, чтобы учить их учиться, пробуждать интерес к полезным знаниям, а главное – воспитывать личностей, – рассуждает директор. – Конечно, это всегда было важно. Но в наше сложное время, мне кажется, особенно.

А не печалит ли Титова то, что ему с сестрой и ее мужем выпало стать последним звеном в их педагогической династии? Ведь ни его дети, ни дети сестры не стали педагогами. Нет, не печалит.

– Никто из нас не шел в школу ради арифметических рекордов, – пояснил Павел Владимирович. – В нашей семье учителями все становились по призванию. А если призвания нет, то лучше и не надо. ...Провожая меня к выходу, он



«Сегодня роль учителя не столько в том, чтобы передавать знания, которые ученики и сами без труда могут найти, сколько в том, чтобы учить их учиться, пробуждать интерес к полезным знаниям, а главное – воспитывать личностей»

предупредил работницу на вахте: «К 18.30 будут подходить люди. Попечительский совет собирается».

Рабочий день директора продолжался.

А что касается мужчин-педагогов, то пусть мало, но в Maarдуской гимназии они есть.

Орфография и пунктуация автора сохранены.

Продолжение читайте в следующем номере.

29 августа с 11.00 до 13.00

ЯРМАРКА СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ

МААРДУСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР

(Ринги 64а)

Полная информация о спортивных клубах, работающих в Maarду.

Мастер-класс, показательные выступления и тренировки.

НЕ УПУСТИТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ!



НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЗАБЕГА «МААРДУ 40»

ТАТЬЯНА УЛЬЯНОВА
Городской спортивный инструктор

Празднование 40-летнего юбилея города Маарду началось со спортивного мероприятия – 11 июля в Маардуском лесопарке состоялись забег и оздоровительный поход. Старт приняли 120 любителей бега и активного образа жизни в разных возрастных группах.

Торжественная церемония награждения прошла в Маардуском центре досуга 14 июля. На мероприятии были отмечены лучшие бегуны в каждой возрастной группе.

Мэр города Маарду Владимир Архипов поздравил участников забега и вручил победителям и призерам спортивного мероприятия медали, дипломы, вымпелы и другие памятные сувениры.

Церемония награждения началась с вручения специальных призов, которыми были отмечены **пять участников забега:**

Владимир Коченков (69 лет) – «Самый старший участник забега»;



Дмитрий Черкассов (6 лет) и **Иван Мишкович** (6 лет) – «Самые юные участники»;

Давид Авилов (8 лет) – «40-й результат»;

Юрий Лаврентьев – «За волю к активному образу жизни».

Победители забега «Маарду 40» по категориям:

Девочки 7-8 лет

| | | | | |
|---|---------|------------------|--------|---------------------------|
| 1 | 0:04:36 | Анна Шатрова | Маарду | Маардуская основная школа |
| 2 | 0:04:40 | Марьяна Гоголева | Маарду | Маардуская основная школа |
| 3 | 0:05:06 | Алиса Петрова | Маарду | Маардуская гимназия |

Мальчики 7-8 лет

| | | | | |
|---|---------|------------------|---------|---------------------|
| 1 | 0:04:24 | Артем Дзюба | Таллинн | PRÜGIABI 24 |
| 2 | 0:04:33 | Матвей Шумяков | Маарду | Олимп Маарду Калев |
| 3 | 0:04:44 | Владимир Вальцев | Маарду | Маардуская гимназия |

Девочки 9-10 лет

| | | | | |
|---|---------|---------------------|---------|---------------------------|
| 1 | 0:04:32 | Елизавета Шатрова | Маарду | Маардуская основная школа |
| 2 | 0:04:41 | Маргарита Николаева | Маарду | Маардуская основная школа |
| 3 | 0:05:19 | Мария Архипенко | Таллинн | |

Мальчики 9-10 лет

| | | | | |
|---|---------|-------------------|---------|-----------------------|
| 1 | 0:03:55 | Максим Иванов | Маарду | Маардуская гимназия |
| 2 | 0:04:14 | Ярослав Куприянов | Таллинн | Ласнамяэская гимназия |
| 3 | 0:04:35 | Ренат Иванов | Маарду | Маардуская гимназия |

Девочки 11-12 лет

| | | | | |
|---|---------|---------------|---------|---------------------------|
| 1 | 0:04:27 | София Шатрова | Маарду | Маардуская основная школа |
| 2 | 0:04:34 | Диана Иванова | Маарду | Маардуская гимназия |
| 3 | 0:04:36 | Злата Куделя | Таллинн | TIPTOP |

Мальчики 11-12 лет

| | | | | |
|---|---------|----------------|---------|--------------|
| 1 | 0:04:00 | Николай Селг | Маарду | Rif |
| 2 | 0:04:11 | Семен Куделя | Таллинн | Garant |
| 3 | 0:04:14 | Марк Андилевка | Маарду | Паэ гимназия |

Девочки 13-15 лет

| | | | | |
|---|---------|-----------------------|---------|--------------|
| 1 | 0:14:39 | Нелли Барановская | Таллинн | Audentese SK |
| 2 | 0:15:28 | Алина Давыдовски | Таллинн | |
| 3 | 0:21:20 | Мария Почепцова | Таллинн | Паэ гимназия |
| 4 | 0:21:20 | Анастасия Виноградова | Маарду | TLVL |

Мальчики 13-15 лет

| | | | | |
|---|---------|----------------|---------|------------|
| 1 | 0:11:57 | Влад Комаров | Таллинн | |
| 2 | 0:14:18 | Ричард Лебрехт | Таллинн | Sofron Gag |
| 3 | 0:14:35 | Рагнар Пуио | Таллинн | |

Девушки 16-18 лет

| | | | | |
|---|---------|------------------|---------|--|
| 1 | 0:26:45 | Кярт Сихвер | Таллинн | |
| 2 | 0:32:53 | Алина Давыдовски | Таллинн | |

Юноши 16-18 лет

| | | | | |
|---|---------|--------------|--------|----------------------|
| 1 | 0:29:21 | Марк Сазонов | Маарду | Kalevi Jalgrattakool |
|---|---------|--------------|--------|----------------------|

Женщины 19-34 лет

| | | | | |
|---|---------|------------------|---------|-------------|
| 1 | 0:26:05 | Кристина Дзюба | Таллинн | Prügiabi 24 |
| 2 | 0:34:56 | Наталья Круглова | Таллинн | |
| 3 | 0:35:30 | Аделина Сафонова | Таллинн | |

Мужчины 19-39 лет

| | | | | |
|---|---------|--------------|---------|-------------|
| 1 | 0:21:27 | Илья Дзюба | Таллинн | Prügiabi 24 |
| 2 | 0:21:34 | Ян Костюков | Маарду | |
| 3 | 0:28:00 | Денис Умблея | Таллинн | AS Uweko |

Женщины 35-44 лет

| | | | | |
|---|---------|---------------|---------|--------------|
| 1 | 0:26:14 | Алла Кедрова | Таллинн | Audentese SK |
| 2 | 0:27:03 | Кайви Кукк | Таллинн | Fb Jooksmine |
| 3 | 0:33:35 | Ольга Петрова | Маарду | |

Мужчины 40-49 лет

| | | | | |
|---|---------|---------------------|---------|-----------------------|
| 1 | 0:21:20 | Алан Лебрехт | Таллинн | Balticantique |
| 2 | 0:21:43 | Владимир Фролов | Таллинн | Estonia Trail Running |
| 3 | 0:24:27 | Александр Плотников | Маарду | |

Мужчины 50-59 лет

| | | | | |
|---|---------|----------------|--------|--------|
| 1 | 0:26:52 | Фидарис Файзов | Маарду | AS DBT |
| 2 | 0:27:56 | Сергей Петров | Маарду | |
| 3 | 0:30:45 | Сергей Ищенко | Маарду | |

Женщины 45-54 лет

| | | | | |
|---|---------|-------------------|---------|--------------|
| 1 | 0:26:17 | Галина Рочепцова | Таллинн | Audentese SK |
| 2 | 0:29:43 | Валентина Веретюк | Маарду | |

Женщины 55+

| | | | | |
|---|---------|-----------------|---------|----------|
| 1 | 0:17:22 | Людмила Гетман | Таллинн | JK Start |
| 2 | 0:20:10 | Лариса Монахова | Таллинн | JK Start |
| 3 | 0:23:56 | Сирье Холло | Маарду | |

Мужчины 60-69 лет

| | | | | |
|---|---------|-------------------|---------|---------------|
| 1 | 0:14:25 | Андрей Бабин | Таллинн | OÜ AB-Biograf |
| 2 | 0:14:33 | Владимир Пискунов | Маарду | |
| 3 | 0:15:35 | Геннадий Егоров | Маарду | |



Поздравляем победителей и благодарим всех участников забега, посвященного юбилею города Маарду! Спасибо волонтерам за помощь в проведении мероприятия! Выражаем благодарность спонсору забега и оздоровительного похода «Маарду 40» – магазину Selver!

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ - АВГУСТ 2020

| | | |
|--------|---|---|
| 01.08. | Чемпионат Эстонии по футболу (I лига) Maardu linnameeskond - Kohtla-Järve JK Järve | 19.00-21.00 городской стадион травяное поле |
| 09.08. | Чемпионат Эстонии по футболу (II лига) Maardu linnameeskond II - Põhja-Tallinna JK Volta | 12.00-14.00 городской стадион искусственное поле |
| 14.08. | Чемпионат Эстонии по футболу (I лига) Maardu linnameeskond - Pärnu Jalgpalliklubi | 19.00-21.00 городской стадион травяное поле |
| 15.08. | Открытый чемпионат Маарду по велоспорту (III этап) | 11.00-13.00 городской лесопарк |
| 19.08. | Чемпионат Эстонии по футболу (II лига) Maardu linnameeskond II - Tallinna JK Legion II | 18.00-20.00 городской стадион искусственное поле |
| 20.08. | Чемпионат Эстонии по футболу (I лига) Maardu linnameeskond - FC Nõmme United | 16.00-18.00 городской стадион искусственное поле |
| 29.08. | Ярмарка спортивных клубов в Маарду | 11.00-13.00 спортивный комплекс |

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ - СЕНТЯБРЬ 2020

| | | |
|--------|---|---|
| 05.09. | Открытый чемпионат Маарду по велоспорту (IV этап) | 11.00-13.00 городской лесопарк |
| 10.09. | Чемпионат Эстонии по футболу (I лига) Maardu linnameeskond - Pärnu Jalgpalliklubi | 18.00-20.00 городской стадион травяное поле |
| 13.09. | Чемпионат Эстонии по футболу (II лига) Maardu linnameeskond II - Jõgeva SK Noorus-96 | 12.00-14.00 городской стадион искусственное поле |
| 17.09. | Чемпионат Эстонии по футболу (I лига) Maardu linnameeskond - FC Elva | 17.30-19.30 городской стадион травяное поле |
| 26.09. | Маардуский осенний забег и оздоровительный поход | 9.00-15.00 городской лесопарк |
| 27.09. | Чемпионат Эстонии по футболу (II лига) Maardu linnameeskond II - JK Sillamäe Kalev | 12.00-14.00 городской стадион искусственное поле |

НАБОР ДЕТЕЙ В ГРУППЫ МАЛЬЧИКОВ И ДЕВОЧЕК ОТ 2016 ГОДА И СТАРШЕ!

1 АВГУСТА В 10:30
СОБРАНИЕ НА СТАДИОНЕ ГОРОДА.
Maardu linnastaadion, Karjääri 4

ДОП. ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
+372 56651986 Aleksandr Kruglov
+372 55683731 Aleksei Alteberg
+372 55659682 Aleksandr Udalov
email клуба **PRESS@MAARDULM.EE**

ФУТБОЛЬНЫЕ НОВОСТИ ОТ МААРДУСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОМАНДЫ

ЕКАТЕРИНА НОГОВИЦЫНА

Руководитель по связям с общественностью клуба Maardu Linnameeskond

Июль – месяц отпусков и кубковых матчей, но в нашем клубе, как и во многих других, нет больших перерывов между первой и второй половиной сезона. Этот год особенный, поэтому мы соревнуемся в режиме нон-стоп.

Главное событие месяца – открытие футбольных матчей для болельщиков. Если на игры второго и низших дивизионов был доступ зрителей уже в июне, то для команды, выступающей в Первой лиге Эстонского чемпионата, это стало настоящим событием.

Первый матч со зрителями, состоявшийся 5 июля, прошел под проливным дождем, однако ветер и дождь не напугали 178 болельщиков. Под своими зонтиками они пережили яркие эмоции от победы любимой команды.

Домашняя встреча в рамках X тура чемпионата Первой лиги между Maardu Linnameeskond и Vändra JK Vaprus завершилась в нашу пользу: 3-1! Голы забили Вадим Михайлов 11* 79* и Никита Брылин 90+2*. Трибуны, полные зрителей, воодушевили наших ребят.

Победа была яркой! Вторая домашняя игра июля оказалась удачливее на прогноз погоды, и теплый летний вечер подарил отличное настроение всем присутствующим.

В XIII туре (Maardu LM против FC Elva) на глазах 243 зрителей развернулось настоящее сражение. Счет на 6-й минуте открыл наш #77 Никита Брылин, реализовав удачный пас от #16 Вадима Аксенова. Сохранив это преимущество над гостями, команды ушли на перерыв, однако в начале второго тайма соперник использовал возможность и уравнил счет по пенальти. Итог встречи: Maardu LM 1 - 1 FC Elva. Одно очко в копилку, и мы сохранили лидерство в турнирной таблице чемпионата Первой лиги!

Выражаем огромную благодарность фанатам и болельщикам клуба!

Приглашаем всех на трибуны стадиона нашего прекрасного города в августе:

01.08 в 19:00 Maardu LM vs Kohtla Jarve JK Jarve;

14.08 в 19:00 Maardu LM vs Pärnu JK;

20.08 в 16:00 Maardu LM vs FC Nõmme United.

Вас ждут розыгрыши отличных призов, угощения и досуг для всей семьи!

Детский футбол: футбольный клуб Maardu Linnameeskond открывает набор детей в группы возрастом от 2016 г.р. и старше. Мальчиков и девочек приглашают в состав нашего клуба опытные тренеры и фанаты своего дела. Если ваш ребенок активен, смыслен и вы готовы доверить его спортивное развитие, социализацию и личностный рост тренерам, то настало время привести его на тренировки в наш клуб.

Ознакомительная встреча тренеров, детей и их родителей состоится 1 августа в 10:30 на стадионе г. Маарду (Карьяри, 4).

Первый месяц тренировок проводятся бесплатно.

Дополнительная информация: Александр Круглов тел. 56651986; Алексей Альтеберг тел. 55683731; эл. адрес клуба press@maardulm.ee

Мы ждем вас!

#сделаемэтовместе



ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ С 1 СЕНТЯБРЯ 2020 ГОДА

| № | ВИД СПОРТА | ВОЗРАСТ ДЕТЕЙ | КЛУБ | МЕСТО | НАЧАЛО | ТРЕНЕРЫ | ТЕЛЕФОНЫ | E-MAIL | САЙТ |
|----|-----------------------------------|---|--|---|--------|--|--|--|---|
| 1 | ФУТБОЛ | мальчики 2005 - 2008 2013 - 2014 мальчики 2002 - 2004 2009 - 2010 мальчики 2011 - 2012 девочки 2006-2013 | Jalgpalliklubi FC Maardu | Городской стадион (Карьяри 4) | 02.09 | Александр Круглов Валерий Брылин Никита Брылин Александр Удалов | 56651986 55563523 58119649 55659682 | alkru59@mail.ru info@maardulm.ee brolin.nikita@gmail. com lapsed@maardulm.ee | www.maardulm.ee |
| 2 | ПОДВОДНОЕ ПЛАВАНИЕ | мальч. и дев. 12 лет и старше мальч. и дев. 3,5 года и старше мальч. и дев. 6-10 лет | Maardu Allveeujuimise klubi | Спортивный центр (Ринги 64) | 03.09 | Максим Меркурий Елена Смирнова Мария Завьялова | 5065685 5570865 58227787 | info@leaderfins.com lena4ever@mail.ru mariazavjalova 908@gmail.com | www.finswim.eu |
| 3 | ПЛАВАНИЕ | мальч. и дев. 7 лет и старше мальч. и дев. 4 года и старше мальч. и дев. 3 года и старше | Maardu Ujumisklubi | Спортивный центр (Ринги 64) | 02.09 | Андрей Арно Татьяна Бородина Алена Хатина | 55607207 5100671 55514262 | info@maardusport.ee noord707@mail.ru aljona.hatina@gmail. com | www. maardusport.ee |
| 4 | ПЛАВАНИЕ | мальч. и дев. 4-15 лет | Spordiklubi Garant MTÜ | Спортивный центр (Ринги 64) | 03.09 | Тоомас Паю Арина Гаршина | 5295479 53321356 | toomas.paju@garant. ee arina.garshina@ garant.ee | www.garant.ee |
| 5 | БОКС | мальчики и девочки 6 лет и старше | Olümp Maardu Poksiklubi Kalev | Спортивный центр (Ринги 64) | 02.09 | Евгений Головач Андрей Ма- лахов Иван Шумяков | 53470093 55673033 55984303 | jevgeni.golovats@ gmail.com | www.facebook. com/ Olümp Maardu Poksiklubi Kalev |
| 6 | НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС | мальчики и девочки 6 лет и старше | Maardu Lauatenni- seklubi | Основная школа (Ноорте 10) | 02.09 | Марина Веренгоф | 58004154 | verengof@mail.ru | www.facebook. com/ MaarduLTK |
| 7 | ДЗЮ-ДО | мальч. и дев. 8 лет и старше | M-DOJO Spordiklubi | Спортивный центр (Ринги 64) | 02.09 | Александр Мармелюк | 58585809 | a.marmeljuk@ hotmail.com | |
| 8 | ТАЭКВОН-ДО | мальч. и дев. 5 лет и старше | Katleri Shogen Club | Гимназия (Ринги 64) | 03.09 | Казбулат Шогенов | 5589001 | kazbulat.shogenov@ ttu.ee | www.tkd.ee facebook.com/ groups/ shogenclub |
| 9 | АЙКИДО | мальч. и дев. 6 лет и старше | MTÜ Spordiklubi Dojin | Спортивный центр (Ринги 64) | 03.09 | Дмитрий Мещеряков | 5287407 | info@aikido.ee | www.aikido.ee |
| 10 | РЕАЛЬНОЕ АЙКИДО | мальч. и дев. 3 лет и старше | MTÜ Vortex Eesti Spordikeskus | Спортивный центр (Ринги 64) | 04.09 | Александр Касьянчук | 56668670 | mtuvortex@gmail. com | www.vortex.ee |
| 11 | БАСКЕТБОЛ | мальчики 13-15 лет | MTÜ Korvpalli- klubi Tallinn | Каллаверес- кая ср. школа (Ноорте 5) | 13.09 | Денис Градусов | 58143302 | gradusov1@yandex.ru | www.bctallinn. org/et/ |
| 12 | ХУДОЖЕСТВЕН- НАЯ ГИМНАСТИКА | девочки 3 лет и старше | Tip-top Klub | Каллаверес- кая ср. школа (Ноорте 5) | 3.09 | Елена Агафонцева | 56916224 | tiptop.klub@gmail. com | www.tiptopklubi.eu |
| 13 | ВЕЛОСИПЕДНЫЙ СПОРТ | мальч. и дев. 7-16 лет | MTÜ Kalevi Jalgrattakool | Гимназия (Ринги 64) | 2.09 | Александр Мустафин | 5543574 | ritolan@mail.ru | |
| 14 | ШАХМАТЫ | мальчики и девочки 6-15 лет | МК Kuningas MTÜ | Гимназия (Ринги, 64) | 2.09 | Роберт Дубровин Эдгар Авчиев | 56837993 55666373 | ice-racing@mail.ru jastreb211@gmail.com | johanneskotka- sesk.wix.com/ maadlus-klubi |
| 15 | БОРЬБА | мальчики 7-16 лет | MTÜ Johannes Kotkase Spordiklubi | Каллавере КК (Ноорте 5) | 2.09 | Октай Достиев | 53007191 | aktayd@yahoo.com | johanneskotka- sesk.wix.com/ maadlus-klubi |



ТЕПЕРЬ В LASNAMÄE CENTRUM, ПОТОМУ ЧТО МЫ ЛЮБИМ ОБУВЬ



EO
Esti Optik

Maardu Pärli Keskus
Nurga 3, Маарду
Телефон: 6 560 402

Время работы:
Вт-Пт 10-17
Сб 10-15

Проверка зрения
заказывающим очки
БЕСПЛАТНО!

ОПРАВЫ
до **70%**
или **СТЕКЛА**
все **50%**

Скидка действует при покупке оправы и стелов вместе.
Точные условия кампании читайте в магазинах.

www.optika.ee

GRANIITPLAAT OÜ

Stardi 3a, Maardu 74111
Tel. +372 557 1590
graniitplaat@hot.ee

ПАМЯТНИКИ, ОПАЛУБКИ
Большой выбор гранитных опалубок!
Хорошие цены.
Портреты на камне ручной работы.
Памятники и опалубки любимым животным.
Возможность оплаты в рассрочку с 0%.
Работаем на всех кладбищах Эстонии.

Коллектив больницы Каллавере глубоко скорбит
и выражает искренние соболезнования супруге,
родным и близким
НИКОЛАЯ СЕРЕДЕНКО.

Разделяем тяжелую боль
утраты и скорбим вместе
с родными и близкими!

Светлая вечная память!